

□本报综合报道

12月15日,中国广播电视协会电视文艺工作委员会(以下简称“中广协”)应北京电视台要求发声明,强烈谴责郭德纲的过分言行,呼吁全国电视台集体抵制郭德纲,此事引起强烈反响。这是为什么呢?

11月20日,郭德纲在微博上发了一首打油诗:“一去残冬晓日红,三杯泪酒奠苍穹。鸡肠曲曲今何在?始信人间报应灵。”同时,他配了一张红双喜的图片。许多网友认为,郭德纲在用打油诗暗讽11月19日因肝癌去世的北京电视台原台长王晓东。

郭德纲作打油诗暗讽逝者?

# 北京台 请全国电视台 砸纲

## 1 微博回应 郭德纲:骂过的我道歉

12月15日晚,记者联系到北京电视台的一名编导。该编导证实:于11月19日去世的原台长王晓东为人正派,工作兢兢业业,备受爱戴。可郭德纲在其去世的第二天,就在微博上发打油诗,含沙射影、侮辱因病去世的王晓东,引起该台员工的极大愤怒。于是大家请求台领导公开发出声明,呼吁全国电视台集体抵制郭德纲,并要求郭德纲为调侃侮辱去世的王晓东一事公开道歉。

据了解,12月13日,郭德纲删了一条发狠话的微博:“你不让我好死,我也不

让你好活!”12月15日,他又发了一条貌似在扭扭道道歉的微博:“即日起平心静气不再骂人,骂过的我道歉。”

## 2 知情人透露 郭德纲或无缘央视马年春晚

12月15日,记者联系郭德纲方面,一直没有得到回应。

12月15日晚,央视春晚一知情人告诉记者:“尽管冯小刚已提前邀请郭德纲上央视马年春晚,但现在这件事已引起央视高层有关人士的高度重视,按照历届春晚演员艺德人品双优秀的标准,郭德纲从

央视马年春晚‘下课’可以说已成定局。”

据悉,7月12日,冯小刚担任央视马年春晚总导演没几天,就向郭德纲发出春晚邀请,郭德纲本人也一直在积极准备。在11月底的央视春晚二审中,郭德纲仍以视频形式报送节目,并参与审查。

## 3 记者连线 各卫视暂无明确回复

“中广协”的呼吁到底有多大效力?

据了解,郭德纲目前参与的电视节目包括江苏卫视《非常了得》、广西

卫视《一声所爱》、天津卫视《今夜有戏》和湖北卫视《喜剧之王》。一名业内人士告诉记者,在北京台呼吁全国电视台抵制郭德纲之前,电视圈已基本达成默契,与郭德纲没有节目合作的电视台不会再邀请他,有合作的,合作结束后不再续约,原因是郭德纲暗讽的王晓东在电视圈中德高望重,圈内人对这种公开辱骂逝者的行为十分不满。

随后,记者致电广西卫视,对方表示《一声所爱》是季播节目,现在谈明年的主持安排言之过早。天津卫视方面表示《今夜有戏》已停播。一名知情者称:“《非常了得》2013年的录制计划已在上周全部结束,已经录制的肯定得播放,至于2014年是否继续合作得等研究后再说。”湖北卫视则称:“《喜剧之王》不是为郭德纲量身定制的节目,他可能只是评委或者嘉宾,节目还在录制,郭德纲究竟上不上还不清楚。”

## 相关链接 郭德纲和北京台恩怨始末

2010年,郭德纲的徒弟李鹤彪曾殴打登门采访的北京电视台《每日文娱播报》节目的摄像记者。随后,郭德纲在博客上称徒弟“是个好孩子”,并斥“记者是在‘绿灯区’活动的‘妓女’”,

与北京台彻底翻脸。2010年,北京电视台春节联欢晚会本来定了郭德纲的相声节目,但在参加台里审查时,因涉及低俗内容等原因,节目被毙。

2013年11月19日,北京电视台原台长王晓东因肝癌去世。次日下午,郭德纲在微博上发了一首打油诗,配了一张红双喜图,暗示王晓东的死是因果报应,还将该条微博置顶。

2013年12月3日,北京电视台向中国广播电视协会电视文艺工作委员会发函,请求强烈谴责郭德纲侮辱逝者的行为。

2013年12月15日,“中广协”向近400家电视台发出声明:强烈谴责郭德纲的过分言行,并强烈要求郭德纲向北京电视台以及王晓东和家人道歉。



郭德纲

### 星闻快报

#### 章子怡

15日,第56届亚太影展颁奖典礼于澳门落幕。章子怡凭“宫二”一角当选影后。她领奖时表示,“冬天很好,是个收获的季节,不仅收获幸福,还收获奖杯”,疑似在回应与汪峰恋情。台湾演员李康生夺得影帝宝座。(新浪)

#### 琼·芳登



奥斯卡影后、电影《蝴蝶梦》女主角琼·芳登(如图)15日早上在位于美国加利福尼亚州的家中安然去世,享年96岁。(新华)

### 麻辣快评

## 万事留一线

□范丽

近几年,郭德纲一直不消停,各种风波不断,被央视封杀多年,解禁没多久,央视马年春晚三审之际又出这档子事,让人好生感慨。

我真想对郭德纲说,即使你嘴皮子利索,也不能逞一时口舌之快。再说,和电视台有矛盾,至于和逝者计较吗?

今年年初,郭德纲曾发一微博,最后两句是:“万事留一线,江湖好相见。”我原以为,他终于顿悟了,有容人之量了。然而,他现在的表现,真让人失望。

有人说,郭德纲嘴损、心胸“太市井”,确实欠扁。在此,我想借用冯小刚的一句话“人都掉井里了,就别扔石头了”。大家指责他,电视台封杀他,有意义吗?郭德纲会因此改变吗?我看悬,还是留点空间让他自己反省吧。“万事留一线”,但愿有一天,郭德纲能说到做到。